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 1  Dane ogólne 

Faza:  PROJEKT TECHNICZNY / WYKONAWCZY 
Temat: PRZEBUDOWA POMIESZCZEŃ LOKALI UŻYTKOWYCH ZNAJDUJĄCYCH SIĘ NA 

PARTERZE BUDYNKU MIESZKALNEGO POŁOŻONEGO W TYCHACH PRZY UL. DARWINA 
12 – 14 WRAZ Z ROZBIÓRKĄ PARTEROWEJ PRZYBUDÓWKI I Z ROZBIÓRKĄ 
ISTNIEJĄCYCH SCHODÓW ORAZ BUDOWĄ ZADASZONEGO TARASU 

INWESTOR: Tyska Spółdzielnia Mieszkaniowa OSKARD 
ADRES INWESTORA:   ul. Dąbrowskiego 39, 43-100 Tychy 
ADRES OBIEKTU: ul. Darwina 12-14, 43-100 Tychy 
DZIAŁKI NR:    1224/3 

 

2. Uwagi ogólne 
2.1. Projekt należy rozpatrywać całościowo z rysunkami oraz projektami branżowymi w zakresie konstrukcji, 
instalacji sanitarnych oraz instalacji elektrycznych. 
 
2.2. Projektant dopuszcza zmianę wskazanych w projekcie materiałów / urządzeń pod warunkiem zastosowania 
materiałów /urządzeń równoważnych o parametrach nie gorszych niż wskazane w projekcie. 
Dopuszcza się odchyłkę wymiarów /parametrów o ±10% przy zachowaniu względów bezpieczeństwa i z 
zachowaniem parametrów zgodnych z normami i przepisami. 
 
2.3. Wszelkie „standardowe” detale należy rozwiązać zgodnie ze sztuką budowlaną. 
 
3. Projektowane zagospodarowanie terenu 
Projekt zagospodarowania terenu obejmuje wykonanie rozbiórki istniejącej dobudówki do budynku i wykonanie 
nowego tarasu wzdłuż frontowej elewacji budynku (od strony ulicy Darwina). 
 
3.1. Elementy zagospodarowania terenu: 
 
3.1.1 Taras  
Taras utwardzony z płyt betonowych bezfazowych na podsypce piaskowej stabilizowanej mechanicznie. 
Szerokość zgodnie z rysunkiem PZT. Płyty betonowe 60x60x8cm w kolorze szarym melanż.  

  
 
3.1.2 Schody terenowe i pochylnia 
Schody terenowe - stopnice betonowe samonośne w kolorze szarym 100x35x15cm (po 2 sztuki na 1 stopień) 
na warstwie chudego betonu B10 gr.10cm i podbudowie z kruszywa (frakcja 4-31,5) gr. 30cm.. 
 
Warstwy tarasowe: 
płyty betonowe bezfazowe 60x60x8cm  
podsypka piaskowa stabilizowana mechanicznie gr. 5cm 
kruszywo łamane (frakcja 4-31,5) 30cm 
zasyp gruntem 38-83cm 
grunt rodzimy 
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Pochylnia dla OZN z kostki betonowej bezfazowej 20x10x6cm w kolorze szarym, spoczniki z płyt betonowych jak 
taras na podsypce piaskowej 5cm i podbudowie z kruszywa frakcji 4-31,5mm gr 30cm. 
 
3.1.3 Murki oporowe 
Mury oporowe wzdłuż tarasu i rampy dla osób niepełnosprawnych, żelbetowe, zgodne z projektem branży 
konstrukcyjnej. Murki od zewnątrz należy wykończyć tynkiem mozaikowym w kolorze szarym na styropianie EPS 
70-040 gr 4cm. Poniżej gruntu murki wykończone styropianem wodoodpornym gr 4cm i folią kubełkową. 
 
3.1.4 Balustrady 
Balustrady ze stali ocynkowanej lakierowanej w kolorze szarym RAL 7045. 
Balustrada przy schodach i wzdłuż tarasu: 

• pochwyt kwadratowy 50x50mm,  

• słupki kwadratowe 50x50mm, 

• szczebelki pionowe i poziome 20x50mm 
Pochwyt wzdłuż pochylni dla OzN: 

• pochwyt stalowy ocynkowany ∅50mm na wysokości 90cm i 75cm 

• słupki 50x50mm, 
 

3.1.5 Zadaszenie tarasu 
Zadaszenie w konstrukcji stalowej zabezpieczonej antykorozyjnie i przeciwogniowo do stopnia niezapalności. 
Przekroje elementów stalowych zgodnie z projektem technicznym branży konstrukcyjnej. 
Wypełnienie konstrukcji wełną mineralną niepalną. 
Wykończenie dachu podwójnymi płytami OSB-3 gr. 22mm niepalnymi Bs-2,d0 i membraną EPDM (niepalną). 
Od spodu i frontu wykończenie daszku płytami cementowo-wapiennymi gr. 10mm lub płytami magnezowymi gr. 
10mm kręconymi do konstrukcji stalowej (płyty niepalna). 
 
4. Budynek 
4.1 Elementy konstrukcyjne 
4.1.1 Ściany zewnętrzne 
Po wyburzeniu dobudówki należy wymurować ścianę zewnętrzną w licu ściany powyżej – ściana z bloczków 
silikatowych gr 30cm, ocieploną styropianem gr.20cm i wykończoną tynkiem silikonowym w kolorze beżowym 
zgodnym z kolorystyką ścian istniejących powyżej. 
 
S1 ŚCIANA ZEWNĘTRZNA PROJEKTOWANA 
  tynk cementowo-wapienny 1,5cm 
  bloczki silikatowe 30cm  
  styropian elewacyjny EPS 70-032 20cm 
  tynk silikonowy  
 
4.1.2 Ściany wewnętrzne nośne 
Projektowane przymurowania ścian nośnych należy wykonać z bloczków silikatowych gr 18cm wykończonych 
tynkiem cementowo-wapiennym. W przypadku grubych ścian nośnych należy przymurowania wykonać z 
podwójnych bloczków. 
 
S2 ŚCIANA WEWNĘTRZNA - PRZYMUROWANIA ŚCIAN NOŚNYCH 
  tynk cementowo-wapienny 1,5cm 
  bloczki silikatowe 18cm  
  pustka powietrzna 1,5-3,5cm 
  bloczki silikatowe 18cm  
  tynk cementowo-wapienny 1,5cm 
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4.1.3 Ściany wewnętrzne działowe 
Ściany wewnętrzne działowe należy wykonać z bloczków gipsowych gr. 10cm. Bloczki gipsowe nie wymagają 
tynkowania a jedynie wykonanie szpachli gipsowej. 
 
S3 ŚCIANA WEWNĘTRZNA PROJEKTOWANA 
  gładź gipsowa 
  bloczki gipsowe 10cm 
  gładź gipsowa 
 
Uwaga! Bezwzględnie zabrania się zabudowy instalacji gazowej odkrytej w czasie demontażu istniejących okładzin! 

 
4.2 Wykończenie: 
4.2.1 Wykończenie ścian wewnętrznych 
- ściany lokali wykończone tynkiem cementowo-wapiennym i gładzią gipsową, zagruntowaną i malowaną 2x farbą 
lateksową w kolorze białym 
- w pomieszczeniach WC lokali płytki ceramiczne 30x60cm białe, matowe do wysokości 2,1m 
- ściany pomieszczeń socjalnych wykończone tynkiem tynkiem cementowo-wapiennym i gładzią gipsową, 
zagruntowaną i malowaną 2x farbą lateksową w kolorze białym.  
 
4.2.2 Sufity 
Sufity w lokalach wykończone tynkiem cementowo-wapiennym, gładzią gipsową, zagruntowane i malowane 
dwukrotnie farbą lateksową w kolorze białym. 
 
4.2.3 Stropy i posadzki 
Stropy: 
Należy rozkuć istniejące warstwy posadzkowe do poziomu istniejącej płyty stropowej. Następnie należy wykonać 
warstwę styropianu twardego o grubości 1cm i suchy jastrych. 
 
ST1  STROP NAD PIWNICĄ 

suchy jastrych 2,5cm 
styropian 1cm 
płyty kanałowe 24cm 
tynk cementowo-wapienny 

 
Posadzki pomieszczeń usługowo-handlowych pozostaną do wykończenia przez przyszłego najemcę. 
Posadzki pomieszczeń WC wykończyć płytkami gresowymi 60x60cm w kolorze szarym. 
 
4.2.4 Stolarka okienna 
Stolarka okienna PCV. Okna trzyszybowe w kolorze białym. Okna ciepłe o współczynniku izolacyjności max. 0,9 
W/m2*K, z ciepłym montażem. W oknach nawiewniki w kolorze stolarki okiennej (białe). Podział okien zgodny z 
zestawieniem stolarki okiennej. 
Witryny ze szkłem zespolonym bezpiecznym aluminiowe w kolorze szarym RAL 7045. Profile izolowane 
termicznie. 
 
Wymiary okien należy powtórnie sprawdzić na miejscu montażu po wykonaniu otworów okiennych i 
przed zamówieniem stolarki! 
 
4.2.5 Stolarka drzwiowa 
Drzwi zewnętrzne przy witrynach aluminiowe w kolorze szarym (RAL 7045) ze szkleniem bezpiecznym, 
zespolonym, dwukomorowym, P4. Profile ciepłe. Podział drzwi zgodny z zestawieniem stolarki drzwiowej. 
Drzwi zewnętrzne „tylne” aluminiowe, ciepłe, w kolorze szarym RAL7045. 
 
Drzwi wewnętrzne do pomieszczenia WC i pomieszczenia socjalnego: 
- Rama skrzydła wykonana z klejonki drewna iglastego. Wypełnienie skrzydła: płyta wiórowa otworowa 
wzmocniona wewnętrznym ramiakiem ze sklejki.  



PRZEBUDOWA POMIESZCZEŃ LOKALI UŻYTKOWYCH ZNAJDUJĄCYCH SIĘ NA PARTERZE BUDYNKU MIESZKALNEGO POŁOŻONEGO W 

TYCHACH PRZY UL. DARWINA 12 – 14 

 

_____________________________________________________________________________________________________ 
OFF Architekci Aleksandra Rączka           ul. Daszyńskiego 239/5 44-100 Gliwice           tel. 690-998-102 
email:biuro@offarchitekci.com.pl                                web: www.offarchitekci.com.pl        
    6 

-Rama wraz z wypełnieniem oklejona dwustronnie pytą HDF. 
- klamka metalowa prosta z kwadratowym szyldem - kolor czarny 
- kolor okleiny: biały 
- Ościeżnica: regulowana MDF w okleinie w kolorze białym, listwa maskująca (opaska) o szer. 80mm  
- W drzwiach do pomieszczenia WC podcięcie wentylacyjne - sumaryczny przekrój otworów dla dopływu 
powietrza musi być nie mniejszy niż 0,022 m². 
 
4.3 Obróbki blacharskie 
Obróbki z blachy nierdzewnej 0,75mm lakierowanej w kolorze szarym RAL7045. 
Obróbka powinna zawsze wystawać poza lico ściany o min. 4cm i mieć kapinos wys. min. 4cm. 
 
4.4 Parapety zewnętrzne 
Parapety zewnętrzne z blachy gr. 0,75mm ocynkowanej i powlekanej w kolorze szarym RAL 7045. Wymiar 
parapetu na szerokość otworów okiennych. Wymiary należy pobrać po wykonaniu otworów okiennych. Parapet 
powinien zawsze wystawać poza lico ściany o min. 4cm i mieć kapinos wys. min. 4cm. 
 
4.5 Parapety wewnętrzne 
Parapety wewnętrzne MDF w kolorze białym, grubości 3cm. Obmiar pobrać na miejscu montażu po wykonaniu 
otworów okiennych. Na styku parapetu ze ścianą i oknem wykonać silikonowanie. 
 
4.6 Wyposażenie  
Wyposażenie lokali należy w gestii przyszłego najemcy lokalu. W pomieszczeniach wc i pomieszczeniach 
socjalnych wykonać należy podpięcia do urządzeń sanitarnych (armatura i podgrzewacze elektryczne wody w 
gestii przyszłego najemcy). W pomieszczeniach WC należy wykonać stelaże podtynkowe z zabudową g-k, ale 
bez misek wc (montaż miski wc należy do przyszłego najemcy). 
Wskazane na rysunkach urządzenia w tym blaty kuchenne itp. sugerują jedynie możliwą lokalizację urządzeń. 
 
Należy pamiętać iż po określeniu konkretnej funkcji lokali należy je powtórnie uzgodnić z rzeczoznawcą 
ds. higieniczno-sanitarnych. 
 
 
BILANS POWIERZCHNI PROJEKTOWANEJ: 
 
Lp.  NAZWA POMIESZCZENIA POWIERZCHNIA  POSADZKA  
LOKAL 1    36,23 m2          
L1.P01 POM. USŁUGOWE  26,87 m2  jastrych 
L1.P02 POM. SOCJALNE    4,83 m2  jastrych 
L1.P03 POM. GOSPODARCZE    1,77 m2  jastrych 
L1.P04 WC - PRZEDSIONEK    1,06 m2  płytki gresowe 
L1.P05 WC - KABINA       1,70 m2  płytki gresowe 
LOKAL 2    60,62 m2     
L2.P01 POM. USŁUGOWE I  27,78 m2  jastrych 
L2.P02 POM. SOCJALNE    6,26 m2  jastrych 
L2.P03 POM. USŁUGOWE II  20,91 m2  jastrych 
L2.P04 WC - PRZEDSIONEK    3,55 m2  płytki gresowe 
L2.P05 WC - KABINA     2,12 m2  płytki gresowe 
LOKAL 3    63,73 m2     
L3.P01 POM. USŁUGOWE I  28,28 m2  jastrych 
L3.P02 WC - PRZEDSIONEK    3,27 m2  płytki gresowe 
L3.P03 WC - KABINA     2,22 m2  płytki gresowe 
L3.P04 POM. USŁUGOWE II  20,71 m2  jastrych 
L3.P05 POM. SOCJALNE    6,06 m2  jastrych 
L3.P06 WIATROŁAP     3,19 m2  jastrych 
LOKAL 4    37,46 m2     
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L4.P01 POM. USŁUGOWE   27,44 m2  jastrych 
L4.P02 WC - PRZEDSIONEK     2,40 m2  płytki gresowe 
L4.P03 WC - KABINA      2,00 m2  płytki gresowe 
L4.P04 POM. SOCJALNE     5,62 m2  jastrych 
LOKAL 5    57,49 m2     
L5.P01 POM. USŁUGOWE  47,07 m2  jastrych 
L5.P02 WC - PRZEDSIONEK     2,49 m2  płytki gresowe  
L5.P03 WC - KABINA     2,35 m2  płytki gresowe 
L5.P04 POM. SOCJALNE    5,58 m2  jastrych 
POM. TECHNICZNE   14,98 m2     
 
POWIERZCHNIA UŻYTKOWA OGÓŁEM 270,51 m2 
 
 
DOKUMENTACJA FOTOGRAFICZNA 
ISTNIEJĄCA DOBUDÓWKA DO ROZBIÓRKI 
 

 
 
ELEWACJA OD STRONY PODWÓRZA 
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Projektant:         Gliwice, 11.07.2025r. 
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(imię i nazwisko projektanta)           
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(nr SLOIA RP)  
 
Sprawdzający: 
Karolina Długosz  
(imię i nazwisko projektanta)          
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OŚWIADCZENIE 
 
Projekt techniczny / wykonawczy pt.: 
 

PRZEBUDOWA POMIESZCZEŃ LOKALI UŻYTKOWYCH ZNAJDUJĄCYCH SIĘ NA 
PARTERZE BUDYNKU MIESZKALNEGO POŁOŻONEGO W TYCHACH PRZY UL. 
DARWINA 12 – 14 WRAZ Z ROZBIÓRKĄ PARTEROWEJ PRZYBUDÓWKI I Z 
ROZBIÓRKĄ ISTNIEJĄCYCH SCHODÓW ORAZ BUDOWĄ ZADASZONEGO 
TARASU 
 

Nazwa elementu projektu budowlanego:  PROJEKT TECHNICZNY / WYKONAWCZY 
 
KATEGORIA BUDYNKU:   Kategoria XVII - budynki handlu, gastronomii i usług 
 
RODZAJ OBIEKTU BUDOWLANEGO  
ZGODNIE Z PKOB:   1230 Budynki handlowo-usługowe 

  
ADRES OBIEKTU:   ul. Darwina 12-14, 43-100 Tychy 
 
DZIAŁKI NR:   1224/3 
 
INWESTOR:    Tyska Spółdzielnia Mieszkaniowa OSKARD  
 
ADRES INWESTORA:    ul. H. Dąbrowskiego 39, 43-100 Tychy 

 
 
 
został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 
 

    
 

 
   

Małgorzata Jurkiewicz        Karolina Długosz 

(podpis  projektanta)  (podpis  sprawdzającego) 

 





Śląska Okręgowa Rada Izby Architektów RP

ZAŚWIADCZENIE - ORYGINAŁ
(wypis z listy architektów)

Śląska Okręgowa Rada Izby Architektów RP zaświadcza, że:

MGR INŻ. ARCH. MAŁGORZATA JURKIEWICZ

posiadająca kwalifikacje zawodowe do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie
w specjalności architektonicznej i w zakresie posiadanych uprawnień nr 481/89,
jest wpisana na listę członków Śląskiej Okręgowej Izby Architektów RP
pod numerem: SL-0944.

Członek czynny od: 07-10-2003 r.

Data i miejsce wygenerowania zaświadczenia: 26-02-2025 r.  Katowice.

Zaświadczenie jest ważne do dnia: 31-07-2025 r.

Podpisano elektronicznie w systemie informatycznym Izby Architektów RP przez:
ANITA LANGER, Sekretarz Okręgowej Rady Izby Architektów RP.

Nr weryfikacyjny zaświadczenia:

SL-0944-D737-D6AY-1C8B-285B

Dane zawarte w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić podając nr weryfikacyjny
zaświadczenia w publicznym serwisie internetowym Izby Architektów: www.izbaarchitektow.pl 
lub kontaktując się bezpośrednio z właściwą Okręgowa Izbą Architektów RP.



Śląska Okręgowa Rada Izby Architektów RP

ZAŚWIADCZENIE - ORYGINAŁ
(wypis z listy architektów)

Śląska Okręgowa Rada Izby Architektów RP zaświadcza, że:

MGR INŻ. ARCH. MAŁGORZATA JURKIEWICZ

posiadająca kwalifikacje zawodowe do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie
w specjalności architektonicznej i w zakresie posiadanych uprawnień nr 481/89,
jest wpisana na listę członków Śląskiej Okręgowej Izby Architektów RP
pod numerem: SL-0944.

Członek czynny od: 07-10-2003 r.

Data i miejsce wygenerowania zaświadczenia: 29-07-2025 r.  Katowice.

Zaświadczenie jest ważne do dnia: 30-09-2025 r.

Podpisano elektronicznie w systemie informatycznym Izby Architektów RP przez:
ANITA LANGER, Sekretarz Okręgowej Rady Izby Architektów RP.

Nr weryfikacyjny zaświadczenia:

SL-0944-BD39-2EY6-58Y2-2YYA

Dane zawarte w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić podając nr weryfikacyjny
zaświadczenia w publicznym serwisie internetowym Izby Architektów: www.izbaarchitektow.pl 
lub kontaktując się bezpośrednio z właściwą Okręgowa Izbą Architektów RP.





Śląska Okręgowa Rada Izby Architektów RP

ZAŚWIADCZENIE - ORYGINAŁ
(wypis z listy architektów)

Śląska Okręgowa Rada Izby Architektów RP zaświadcza, że:

mgr inż. arch. KAROLINA AGATA DŁUGOSZ

posiadająca kwalifikacje zawodowe do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie
w specjalności architektonicznej i w zakresie posiadanych uprawnień nr 59/SLOKK/2019/II,
jest wpisana na listę członków Śląskiej Okręgowej Izby Architektów RP
pod numerem: SL-2250.

Członek czynny od: 04-10-2023 r.

Data i miejsce wygenerowania zaświadczenia: 03-07-2025 r.  Katowice.

Zaświadczenie jest ważne do dnia: 31-01-2026 r.

Podpisano elektronicznie w systemie informatycznym Izby Architektów RP przez:
ANITA LANGER, Sekretarz Okręgowej Rady Izby Architektów RP.

Nr weryfikacyjny zaświadczenia:

SL-2250-1755-C6D9-4813-8E5C

Dane zawarte w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić podając nr weryfikacyjny
zaświadczenia w publicznym serwisie internetowym Izby Architektów: www.izbaarchitektow.pl 
lub kontaktując się bezpośrednio z właściwą Okręgowa Izbą Architektów RP.








































